ISY /Datorteknik 2014-01-23
Dugga 1: Binar aritmetik och talsystem

For godkant pa duggan kravs minst 7 poang av 10 méjliga.

1. Omvandla det decimala talet 963, till

a) binér form 1p)
b) 8421 BCD-kod (NBCD-kod) (1p)

2. Omvandla det bindra talet 101001001101, till

a) hexadecimal form 1p)
b) oktal form (1p)

3. Dividera pa enklaste sétt det binéra talet 0010.1100, med fyra.
Visa hur och skriv svaret pa

a) binar form (1p)
b) decimal form 1p)
4a) Multiplicera de binéra talen 1110011, och 1101, . 1p)
4b) Utfor subtraktionen mellan de binéra talen 1110011, och 1101, . (1p)

5a) GOr om det decimala talet —0,8750,, till ett binart tal
enligt 2-komplementmetoden. Anvénd 8-bitarsrepresentation. (1p)

5b) Utfor rdkneoperationen 0,6875,, —0,8750,, i bindr form genom

att tillampa addition av 2-komplementen. Utnyttja resultat fran
tidigare uppgifter och anvand 8-bitarsrepresentation. 1p)



